
lóért árulta, a bár utoljára csaknem 
“kpojérre szorult, a legutóbbi id«kl» 

o,izmát Koi-uth-bankóert, s mo t h» 
Ln 11 500 forintnyi ilynemű bankái 
lláUozott, s azokat oly féltékenye, 
fcy még mutatvánvpéldáayokat i, c,,^ 
lett át, ba az illető kötelezte mso-if 
tlyt azok forgalomba jönnek —
»étkezését haláláig hitte, reme.te __
I örököseinek ugyanolyan pénzemben 
lafizetni.
Isarak megállapítva s bejelentve 1880 
^1 12 ig köretaezák : 46 kr M.tgyaj 

csapó-uicza 403. sz. a., Ráca Gryörgy. 
,i utcza 2599 . várad U'cza 2121. 

sz. a. 50 kr Magyar Gábornál piatl 
székben, Szentessy Istvánnál piaet- 
székben, Gyarmati Janónál megtér­

sz., Gyarmati Istvánnál meater-n 
s végre Nagy Józsefnél piae:;a* 

ben. Minden többi bejelentett mé- 
Jten pedig 4S kr. Debreczen, májy3 
|lebr-ezen varos kapitányi hivatala

Szabó József,
szerkesztő és kiadótulajdonos.

1880. XII. évfolyam. 89. szám.

\ Hirschl Julia
d.ivatár\3.sz3.ó,

Templom bazár 7-ik szám.
ludapesti bevásárlási utjákól vissza- 
»telette! fölkéri a t. hölgy kuzönaég-t

legutolsó divatot
l'iő ezikkei szives megtekintésére.

jrendeiesek a legnagyobb ügyeleti», 
mel teljesittetnek.

lek, hogy itteni

tömb
etek megtekinthetők,

■vágókkal bőven elvagyok Iá tv» : 
(rendelés folytán szolgálatra 41-
|?y

AROMBAN
ruhásatok

lint

sen kaphatók
fásommá.! kiállítva ;

vannak számítva, 

táromban

[¥ mmaMval
»osságnak megfelelve — habár 

a tőlem vásárolt kész ruha a
krsndelesro készült volna;

lettesitik, ngy számítom, hogy 
lalt bizalmát irányomban meg-

alázatos szolgája _

setllák József.
rérfi-atsbó.

fiú várhegyi fürdő,
'íá.rama.ros'ban.)
3jus ho 16-án fog megnyittatni.

»közelebbi vasúti állomás Bus- 
honnan ll/8 era alatt lehet » 
é-zen álló s olcsó fogatokon a

íiléggt 33% vasntl arlesnpíéslien
részesülnek, 

z értvén vastartalmú, a pyrayant- 
iló, kü önősen női bet egflé- 
3tb. kitűnő gyógyhatású, 

látás a tágas Talabor hölgyre 
ín ál andó fürdő orvosa, zenéje, 
társalgó terme.

arak olcsók,
I0LGÁLAT PONTOS.

[elrendelések és kérdezősködé- 
V"árhegyre Eglis és Jakobovits

(184.)
csimzendők.

Hirdetés.
nnemti idei töltési! ásvány 
ívizeket legjntányosabb árban

RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczenben.

v Előfizetési árak
Helybe, ii piltie kilőve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 1 it 60 kr. 
Fél évre 6 „ Egyes esim — . 5 . 
£l66setéei pens s mindéi) kSslemény: 
fő-piacs, VECSBY-háx, fóldasint a »ser« 

keestőségbe bérmentre kttldeedSk.

EiöAzethetsl helybe»: 
TELEODl K. LAJOS és i$. OSATHY 
KAROLY könyvkereskedéséiben s a 
sserkesstőeégnél. Egyebütt a poétahiva 

1 talok ntixn.

Sí.____________

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KŐZOAZnÁSZATl HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Szombat, május 8.

Hirdetési dij: >
Öthaeiboc petitsorért 6 kri 

Nagyobb terjedelmű, mint asintén több 
isbeli hirdetések, alku «érint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden béig tatásért külön 

30 kr.
eN yílt-téte.en megjelenő köalemény 

minden petit sora 16 kr.
Név. vagy bérmentetlenttl beküldött 
kéairatok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén késiratok nem adatnak

A legjobb fedezet.
Debreczen, május 8.

(*) A napisajtó mostanában a Tisza- 
kormányzat által számkivetett Kossuth 
„irataival“ foglalkozik. Ezen iratok iro 
dalmi virágok, melyekről a tizenhárom 
próbás raameluki pók mérget, az ellen­
zéki gyorsan dolgozó méh mézet gyűjt. 
Az ezen iratokban lefektetett történetből 
igazat a kormánypárt mindenütt saját ja­
vára igyekszik kizsákmányolni, még azt 
is kisüti abból, hogy eme nagy élőtilta­
kozás: Kossuth Ausztriát tartja hazánk 
legtermészetesebb szövetségesének. Tart­
son meg mindenkit saját meggyőződése, 
csakhogy a ki kétélű fegyvert készít 
ezen iratokból, egyik éle mindig önmaga 
felé lordul.

Alkalmilag nagyon jó a közönség 
figyelmének a jelen köznyomortól elvo­
nására. Pro et contra sokat beszéltek 
már fölötte s ezen beszéd handabandázó 
és higgadt áramlata alatt a kedélyek oly 
izgalomra serkennek, hogy csak akkor 
veszik észre jelenünk kétfejű sárkányát: 
a közösügyet, midőn az évnegyed! mér­
gesen fölemelt adóért a párnahuzó fényé 
gető arcza küszöbükön belől megjelen.

Ha azon tenger pénz, mely közadó 
cr.im alatt a kormányzat pénztáraiba 
évenként vándorol, csupán hazai, magyar 
érdekeink előmozdítását istápolná, nem 
lenne a végeladósodás örvénye lábaink 
előtt. Nem közelednénk, mint megindult 
lavina az államtőnk enyészetébe.

Hatalmas alkalom Kossuth iratainak 
ceépelgetése a közfigyelemnek ama vég­
zetes osztrák-magyar nagyhatalmi állás­
tól elvonására. A Tiszakormányzat oszt­
rák-magyar nagyhatalmi állása a tisztes­
ségben eleget élt hazafiak tekintete előtt 
olyan mint a Meduza-fv Herakles paj­
zsán ; a ki megnézte, az iszony óriási 
súlya alatt megdermedt.

Dermedt állapotban tart a Tiazakor- 
mányr.at minden hazafias törekvést, mely 
personaliter különböztetne Ausztria és 
Magyarország között. Törvényeket törek­
szik alkottatni, melyek a belfejlődést oszt­
rák szemüvegen nézve mozditnák elő. 
Nemes erén} cit nevezett kormányzatnak 
csupán egy szóval kell találóan jellemez­
nünk, ezen egy szó : sülyedés !

A nemzet alvó haragját felköltő jog­
talanságok sok kárt tettek már a politi­
kai közerkölcsiségben, — az Illésháziak, 
Károlyiak, Deákok s jelenben a Tiszák 
szerepe csak egymást fölcserélő törté­
nelmi ismétlődések, melyek nyomán uj 
gyászos ügyrendre mutatkozik a szabad­
ságot, egyenlőséget s testvériséget passiv 
ellenállás utján követelő nemzetnek.

Szomorú, de igaz, hogy még azok 
is, l.ik a karminczkét évvel történt sza- 
badságharez élő emlékei gyanánt von­
szolják a nyomorgatott életet, — meg­
puhultak, meglágyultak! Igen, mert lát­
ják az njabb nemzedékben azon nevelési 
elvek méreghatását, mely az embert vi­
lágpolgárrá képezi.

Rég letűnt már a közmondások napi 
lapjáról: Extra Hungáriám non est vita, 
si est ita, non est vita A magyarság 
már ma nem nemzet többé, hanem csak 
nép, melynek joga annyiban van Magyar- 
országhoz, a mennyiben többségben léte­
zik. Csupán cultur tekintetben van még 
fölényben a szláv, román s german elem 
fölött. Ez is elég szerencse. Hogy a má­
sodik millenium kezdete nem ássa meg 
a koporsót honnan nem leend nemzeti 
föltámadás, nem tudjuk. Azonban annyit 
biztosan lehet a jelekből következtetni, 
hogy ha a Tiszakormányzat Ausztriába 
olvasztási törekvése sikerülne is, a nem­
zet inkább dicsőén elvérezve hal meg, 
mintsem megengedné, hogy a saját tes­
téből támadott hullaférgek martaléka le­
gyen.

Olvassuk a nagy száműzött iratait, 
merítsünk azokból szellemi elvet, türel­
met, egyakaratot s ennek alapján a jövő 
iránti szép reményt! Hadd csépelje azo­
kat a Tiszaállapot, melynek csak szalma, 
de nekünk mag! Mindenki látja, hogy 
legjobb fedezet ez alkalom kizsákmá­
nyolása.

»élői szákét. Egyesült elleniéit! a pártonkivüli 
körök legalább így vannak értesülve. E körök 
teljes biztossággal síimit.nik arra, hogy báré 
Sennyey beléptével a mérsékelt ellensékek mai 
pártalakulásai teljesen ssétbomlanak. At egye­
sült ellenzék pírtkötelékéből gróf Apponyi és 
barátai ki fognak lépni, tényleg már is kilép­
tek, a mennyiben Apponyi az ülésszak hátra 
lérő tanácskozásaiban már szintén nem szándé­
kozik részt venni, ép ngy, mint Széli Kálmán

— „N agy“ dolog történt: a ma­
gyar király Budapestre érkezett. A lapok si­
etnek ezt a világraszóló eseményt megöröki 
leni vezér- és nem vezérozikkbeu. A főváros 
képviselőtestülete is kirukkolt szónokolni. Va­
lóságos lojális lás t Mikor leszünk már annyira 
nagykorúik, hogy a kötél ességtel jesi lést az 
érdemtől meg tudjuk különböztetni ? !

— A defiozit. A pénzügyminiszter 
által közétett pénzügyi mérlegből kitűnik, — 
bogy az elző évnegyedben a bevételek 46 és 
fél millió frtra mennek, mig a kiadások 
77 millió frtot tesznek ki, s igy a defiozit az 
első évnegyedben 30 millió frtra rúg.

A Verhovay-iigy.
A képviselőház tegnapi ülésén tárgyalás 

slá vették a mentelmi bizottság jelentését Ver- 
hovsy Gyula, Mtdnyánizky Árpid b., Kom­
játhy Bála és Üchtritz Zsigmond mentelmi 
ügyében.

Stlávy Olivér előadd utal arra, hogy a 
nevezett képviselők terhére rótt párbaj meg­
történte köztudomású, hogy a mentelmi jog 
felfüggesztése illetékes bíróság részéről történt, 
éa hogy ennélfogva politikai zaklatás esete nem 
forog fenn, minélfogva a bizottság nevében a 
mentelmi jog felfüggesztését ajánlja.

Szalay Imre azt hiszi, hogy az ily kér­
déseket a háznak nem szorosan jogi szempont 
bőt kell megítélni, hanem inkább, mint esküdt 
széknek kell eljárnia; éljen a joggal a kép­
viselőház és ne függessze fel a mentelmi jogot.

Helfy Iguács a kiszolgáltatás mellett nyi­
latkozik. A ház a büntető törvénykönyvben 
büntetendő oelekménynek jelenté ki a párbajt 
s a törvényt meg kell tartani. Ha a képviselő- 
has nem tartaná meg, mint lehetne ezt követelni 
a néptől 7 A kérdés csak az hogy fennforog e 
politikai zaklatás ? Ezt nem látván, a kiszol­
gáltatás melett nyilatkozik.

A ház, elfogadva a birottsági jelenléit, a 
kiszolgáltatást határozza el.

a magyar államiság inellett küzdöttem, és en­
nek ugyanazon év máro ins havában a „Pesti 
Napló“-ban is nyílt kifejezést adtam ; én min­
dezekért nemzetfeleim részéről renegátnak, áru­
lónak és — nemzetiségi szempontból — szaká­
dénak njilváoitattam sőt a magyar államiság 
érdekében tett szolgálataimért sokat kellett 
tűrnöm és szenvednem. — Mindez bizonyára 
nem azért történt, mintha én még azon izgal- 
malmas időben is a magyar nemzetet ócsárol­
tam vagy gyaláztam volna 1

Egyébiránt báró Kemény Istvánra a báró 
Splényi családra — Küknllőmegyében — Hi- 
libi Gaál János legfőbb törvényszéki biró ő 
méltóságaikra bátran és felemelt fővel hivat 
kozom : van-e az én múltam, s c-aknem a leg­
közelebbi évekig előttök ismert társadalmi és 
politikai életemben egyetlen pont is, mely a 
magyar nemzet elleni ági tátiéban részesnek bé­
lyegezne ?

S most midőn mindenütt, hol hivatalos 
állásomból kifolyólag kiküldaté-ben veszek részt 
szívvel lélekkel küzdők a magyar nemzeti 
nyelv behozatala ügyében, mi kötelességem is, 
vajon a magyar nemzetet écsárlé szándékot 
jelzi-e ez ?

A nagy-károVi levelezőnek a fentebbiekre 
vonatkozó közleményét tehát mint valótlansá­
got önérzettel utasiiom vissza; s a liszt, szer 
kesztő ur engedőiméből azon kéréssel záróin 
be soraimat, hogy a „Debreczen“ említőit 
közleményét átveti lapok szíveskedjenek e vá­
laszomat is tudomásul venni s ugyanezt mél­
tányosság tekintetéből nyilránoságra hozni.

Szatmáron, 1880. május 4.
A megszólt segédtanfelügyelő.

Külföldi szemle.
Debreczen, május 8.

— Kezdődik már. A Daily News szerint i 
az angol kabinet körjegyzéket bocsátott ki, I 
melyben a berlini szerződés be nem teljesült 
határozatainak foganatba vétele iránti biztosí­
tásra, az európai hatalmakat együttes eljárásra 
hívja fel.

— Angol hang rólunk. A» angol külügyi 
államtitkár egy párisi lap levelezője előtt úgy 
nyilatkozott, hogy Boszniának nem szabad sem 
Ausztriához, sem Oroszországhoz tartoznia. Mi 
gyűlöljük a hatalmat, mely Magyar- 
országot kiszolgáltatta Ausztri­
ának.

— Sennyei Pál báré kinek meg­
választatása Pozsonyban teljesen bizonyos, e* 
ülésszak folyamán már nem foglalja et képvi-

Válasz
as „E gj magjarfaló tanfelügyelő“ cat mii közleményre.

A „Debreczen“ f. évi April 8-án megje­
lent 69-ik száma — hivatalos távollétem miatt, 
csak most jutván kezemhez, sietek annak fen­
tebb jelzett közleményére sz olvasd közönség 
iránti tiszteletből s állásom becsülete érdeké­
ben, azonnal válaszolni.

Nem titkolem el, hogy az 1879. évi má 
jus hóban végzett iskola látogatás s azzal igen 
ravaszul kapasolatba hozott események csak­
nem egy év múltával szellőztetése nagyon 
meglepett; de érthetővé teszik ezt azon aspi­
rációk, melyeknek szele Nagy-Károlyból hoz­
zánk is eljutott. Éppen ezért a tiszt, levelező­
nek a nagykárolyi iskola-látogatás utáni eszein - 
iszom górcsővi nagyítással ozélxatosan előadott 
leírására elégségesnek tartok annyit mondani, 
hogy as mint rossskaratu és tendentiosus rá­
galom, sem a valóságnak nem felel meg, sem 
a magyar embert —- még az emberi gyarlósá 
gokkal szemben is — jellemző lojalitással ösz- 
sze nem egyeztethető. De annál nagyobb súlyt 
fektetek a tiszt, levelező azon kifejezésére, 
mely szerint én „a magyar nemzetet gyaláz­
tam és ócsároltam volna — egyszersmind kije­
lentve, hogy a forradalomban mint g. c*th. 
pap 19 községet lizitottam volna fel a magyar 
nemzet ellen.“ — Valóbsn botrányos lenne ez, 
ha igaz volna!

ügyde as 1848/9-iki események alatt, 
mint nagy családu ember a mint tanár minden 
politikai szerepléstől tárol Károly fehérváron 
•éljes visszavonultságban éltem; faluk felláii- 
tásában tehát sem nem vettem, sem nem ve­
hettem résst. Kösveilen as 1848/9-iki esemé­
nyek kezdetén és szoknak lezajlása után pe­
dig több magyar menekülő volt elismeréssel 
irányomban.

As 1861-iki román eongreasuson, s alsó- 
febére egye közgyűlésein, sőt azokon kívül is

A fővárosból.
+ Egyetemi anekdota. A budapesti egye­

tem százéves jubileuma alkalmiból a „Függetl.“ 
föleletenit egy anekdotát az egyetem legszo- 
morubb éveiből, a B ioit-korszakból, mikor az 
egész oktatási rendszer osztrák kaptára volt 
huzva és a tanítás nyelve is német volt. Egy 
előadáson a római jog professzora fölhívta 
Schwarcz Gyulát, a mai kiváló jogtudóst, fe­
lelni. (Akkor nem volt ám coloquiu u!) Ter­
mészetesen németül kellett volna beszélni, de 
ilyesmire már csak nem vetemedett Schwarcz 
Gyula és felszólalt: nem tudok németül ; sze­
retnék deákul felelni.“ A classiozismust imádó 
tanár engedte szívesen, és a fiatal jogász be­
szélt tárgya fölött háromnegyed óráig folyékony, 
ciesroi latiusággal. Nem is gvőzte eleget di­
csérni a professzor. Utána fölhitt egy jó alföldi 
mokáuy gyereket. Ez megpödri nyalka baj-zát : 
„Hadd felelek ón is deákul.“ — „No hát csak 
halljuk,“ monda örvendezve a tanár. Mire a 
torzouborz jogász nekifohászkodik ás kinyögi 
hogy : „Rogo, non sum paraiu«.“ (Kérem, nem 
vagyok elkészülve.)

+ Unitárius templom a fővárosban. A
budapesti unitáriusok közelebb felhívást intéz­
tek az angol éi amerikai hi rokonokhoz a ma­
gyar fővárosban építendő unitárius templom és 
rendes papi állomás felállítása ügyében. Az 
egyházi tanács az angol nyelven szerkesztett 
felhívást már el is küldötte, egy ajánló levél 
kíséretében. Rövid időn a magyar unitáriusok­
hoz is intéznek felhívást e tárgyban.

+ Ötvenhat ifjút és hajadon! confirmált 
tegnap Győry Vilmos megható alkalmi beszéd 
kíséretében, örvendetes, hogy több tekintélyes 
német család gyermekeit magyar nyelvű hit­
oktatásában részesítette s a magyar gyüleke 
zetnek tagjaivá avattatta föl.

+ űri passzió. Ifjabb Eszterházy Móricz 
gróf tegnap a ha/áron pezsgőt áruló Bogdány 
Margit kisasszonynak azt az Ígéretet tette, — 
hogy kész ezer forintot fizetni, ha a kisasszony 
ma délután pezsgővel fogja őt és társaságát 
megvendégelni — A ki-asszony a jótékony 
őzéi iránt való tekintetből örömmel mondott 
igent.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczen! „Függetlenségi kör“
megünnepleudo azon nemzeti irodalmi nagy 
és dicső eseményt, hogy nagy emlékű tisz­
teletbeli elnökének Kossuth Lajos­
nak „Iratai“ megjelentek a magyar könyv- 
piaczon : emlékünnepélyt fog tartani saj át 
helyiségében e folyó hó 16-án, 
pilnköst első napján, délután 4 órakor. 
Kossuth „Iratai“ első kötetét a kör jegy­
zője Szatmári Károly fogja ez al­
kalommal ismertetni. Mire körünk t. tag­
jait s nagy emlékű kormányzónk tiszte­
lőit hazafias tisztelettel meghívjuk. Deb­
reczen, 1880. május 6. Az elnökség.

* Városi kÖZjVŰiés fog e hó 13-án fir­
tatni. Mint értesültünk, sok fontos tárgy teszi 
szükségessé e közgyűlés tartását.

* A debreczen-nánási vasútvonal építése 
ügyében a kiküldött végrehajtó bizottság teg­
nap delr '.án a városházán gyűlést taitott. A 
gyűlés iáig; át különösen az építkezési költsé­
gek beszerzése képezte.

* A ref. egyháztanács gazdasági szakLi- 
zottsé a hétfőn délután 3 órakor folyó ügyek 
elintézése tárgyában gyűlést tart.

* Nyílt köszönet. Mindazon szives rész­
vevőknek kik boldo-uh nőmnek S arlai Anná­
nak f. hó 6-én délután 5 órakor végbement 
vágt'sztességtételénél megjelenni szívesek vol­
tak : fogadják egyenként és összesen, különö­

sen pedig kartársaim a legforróbb hála köszö­
netéinél. Anyám, kis fiam és rokonaim nevében 
is, Hrabovszky Géza.

* A torna-egyletből. Mája« 6 án délelőtt 
10 órakor tartatott meg a torna-egyleti évi 
rendes közgyűlés, mely alkalommal tiszt­
viselőknek a következő egyének választattak 
meg. Elnök : Varga Lajos; a.lelnök : László 
Alajos; titkár: Nagy Károly; pénttárnok : 
Holvay Gyula; ügyvéd : Torday Gábor; or­
vosok: Dr. Varga Géza és Dr. Saárosi Gyula, 
számvevő : Kiszel I-trán. — Választmányi ta­
gok : Somogyi Pál, Dáné István, Domokos 
Kálmán, Komlóéi Lajos, Kiszel István, Nagy 
Peren ez ügyvéd, Révész Bálint, Szabó Soma, 
Tóth Sámuel, Tikos István, Örvényi Ottó, 
Vecsey Viktor ; póttagok : Trocsáiiyi Ferenct 
és Sz. Nagy Károly urak. Debreczen, 1880. 
május 7. — Nagy Károly, egyleti titkár.

* Nagy hangverseny. Steinacker Sán­
dor, buzgó zongoraműrészünk, mint értesülünk, 
jövő szerdán, e hó 12 én felolvasással egybe­
kötött hangversenyt rendez. Ez alkalommal a 
közönség sok olyan élvezetben fog részesülni, 
milyenhez eddig kevés alkalma lehetett. Váro­
sunk előuelő fiatal hölgyei külön-külön spe­
cialis hangszeren játszanak, melyek mindegyika 
magában érdekes műélvezet leend. Lesz füle- 
mile, pacsirta, jkakuk sib. Addig is, mig e 
programmot közölhe'jük s egyáltalában töb­
bet Írhatunk ez érdekes hangversenyről, előre 
is felhívjuk reá müveit közönségünk figyelmét.

* A debreczen! szabadelvű párt corifeusai
— mint értesültünk — az országgyűlés által 
hozott eléggé szigorú törvényt m'dúsítani, il­
letőleg kitágítani akarják. Megtörtént, hogy 
néhány úri ember elfeledte az adóját ápril hó 
15-ig befizetni, a most azt akarják kisütni, hogy 
nem is adóval, hanem cselédadóval tar óznak. 
A múlt évben egy úri ember azért maradt ki
— nem tartozván az előbbiekhez — mert 2 frt 
adóval hátrányban volt, és ezen 2 frt épzn a 
cselédje után volt kivetve. Mi akkor nem szólal­
tunk fel, mert a közp. biz. véleményét helyes­
nek tartottuk, amennyiben az adókönyvbe, mint 
a gazda adója volt ezen 2 frt is bejegyezve. 
Ajánljuk a törvény szigorú megtartását éi a 
tői vények iránti tiszteletit, nehogy rossz pél­
dával menvén elő, mások is a törvény iránti 
tiszteletlenségre kényszerittessenek ; az ilyen 
féle eljárásoz városunkra nézve igen rossz kö­
vetkezménynek lehetnek. Az erőszak, erőszakot 
szül, aotiónak mindig a reaetio felel meg. — 
Ám lássák a következményt azok kik saját sze­
mélyüket felibe akarják helyezni, törvénynek, 
igazságnak és a város nyugalmának. Mi a kö 
vetkezményekre való figyelmeztetéssel csak kö­
telességünket teljesítjük.

* Az iparos iskolát a tauonc/.ok oly nagy 
számban mulasztják, hogy a kapitányi hivatal 
már két nap óta a mulasztók ügyének elinté­
zésével van elfoglalva.

* Tolvaj-pandúr. A debreczen! csend biz­
tos alatt egykor szolgálatban állott Madar nevű 
pandúr, kit rósz magaviseleté mi itt elbocsátot­
tak, a toivajlás mesterségére adta magát; lo­
vakat lopott, s azokat elárusította. Azonban 
rajtavesztett, a margittai csendbiztos áltál el- 
fogattatván, börtönbe került.

* Egy kis tévedés. A ref. nagytemplom - 
beli harangozó tegnapelőtt elfeledte, hogy ün­
nep van, s reggel hét órakor is harangozott, 
mint köznapokon.

* Magyar dal társulat fog pár nap múlva 
Debreczenbe érkezni; ez a Mezey jó' szerve­
zett társulata, mely vígjátékokat és operetteket 
is ád. Az első előadás jövő héten hétfőn este 
és azontúl mindennap vasárnapig a Vilmos 
Lajos sörcsamokában leend. Felhívjuk reá a 
t. közönség figyelmét.

* Az „Európa“ kávéház nyári kerthelyi­
sége Boka Samu zenekara közreműködése mel­
lett ma délután ünnepélyesen megnyittaiik.

* A helybeli dalárda (dal és zeneegylet) 
választmánya e hó 4-én tartott ülésén elhstí- 
rozta, miszerint az országos dalegylet által fo­
lyó évi augusztus hó 18—22-ik napjain Ko­
lozsvárit tartandó dalünnepélyen mint verseny­
ző egylet fog részt venni.

* Nem akarnak leszokni sehogysem a 
szinkörbeni pipázásról a nagyváradiak. Az ócska 
bódéban tudvalevőleg szabad voll füstölni, 
most azonban a rendőrség rendeletet tett közé, 
mely tiltja az uj szinkörbeni szivarozást. Ez 
sehogysem tetszik a nagyváradiak egy részé­
nek. Még n így urak is közbeléptek a szabad 
aziva-ozás m llett. — Bizony elkellene pedig 
már hagyni azt a falu-its szokást.

* A Borzáné Harcsája czimü népszínmű, 
mely a népszínműi pályázaton dicsérettel tün­
tettetek ki, ma adatik először a népszínház­
ban. A kik a darab főpróbáján jelen voltak, 
hatásosnak állítják. Még megérjük, hogy jobb 
ez — a „Legény bolondjántl.“

* A székelyhídi önkéntes tűzoltó-egylet 
javára Székelyhidon a fürdő termében 1880 
évi május bó 17-én tánczvígalom rendezgetik, 
melyre a meghívók már szétküldette! .

* A kolozsvári színtársulat bécsi vendig-
szereplését elég sil.eresen kezdte meg tegnap­
előtt. A „Fala rossz#'1 került színre, csaknem 
zsúfolt ház előtt, melynek közönségét legna­
gyobb részben Béciben lakó magyarok képez 
ték. —

* A hajadonok buszúja- Tuoxdorfban a 
régi jó időkből érdekes szokás marad fenn. Má­
jus első vasárnopján a falu hajadonai felkeresik 
a legfiatalabb menyecskéket, kik a lefolyt évben 
mentek férjhez. Ez alkalommal minden leány 
zöld gályát visz kezében, mellyel megütlegelik 
a menyecskét, annak jelképéül, hogy hűtlen 
lett leánypajtásaihoi. Minden menyecske bizo­

nyos összeg pénzt ad a leányoknak, kik e pén­
zen mulatságot rendeznek s meghívják rá » 
legényeket. Ilyen mulatságok alkalmával az B 
joguk van, hogy a legényeket ők hívják fel a 
táuczra.

* A debreczen! iparos ifjúság e hó vé­
gén, vagy jövő hő elején a debrecseni szín­
házban három színi műkedvelői előadást szán­
dékozik rendezni. — A színháznak átengedése 
tárgyában a kérvény a város tanácsához mit 
be is adatott, s mivel illetékes helyről annak 
pártfogása megigértetett, biztosan Írhatjuk, 
hogy a szinielőadások végbemenendnek. Előre 
is felhívjak reá a t. közönség figyelmét.

* Fogarassy Mihályt, az erdélyországi 
kath. püspököt szétküldés érte. Életben mara­
dásához semmi reményt nem kötnek.

* A régi műemlékek és privilégiumok tár­
gyában a földmivelési ipar és kereskedelmi 
miniszter leiratot intézett a törvényhatóságok­
hoz, hogy az egyletek és társulatok birtoká­
ban levő ily nemű okmányok és ereklyék an 
iparmuzeumnak ajándékoztassanak, esetleg A 
museum részére megvásároltassanak. Hatósá­
gunk ennek folytán a helybeli egyleteket e 
tekintetben felszdllitotta, s nem minden ered­
mény nélkül, mivel mint értesültünk, mir töbs» 
régiségénél fogra becses okmány és ereklye 
ajánltatott fel az említett ezéh x

* A tüzesetek egymást étik az ország- 
ban. Egész falvak esnek áldozatul a romboló 
elemnek. Legutóbb Lúgoson volt nagy tűs. A. 
szeszgyár és gőzmalomtársaság nagyszerű épü­
lete múlt vasárnap déli fél 12 órakor eddig 
ismeretlen okból kigyuladt s miután roppant 
szél fajt, a hizlalókon s a távolabb fekvő gőz­
malmon kívül csak hamar az egész épület láng­
ban ált s porig leégett. A román lakosság a 
húsvéti ünnep miatt kezét sem akarta meg­
mozdítani, s iyy minden oltási kísérlet hasz . 
lan lett volna. Egy csoport ember két fecs­
kendővel meg akarta ugyan menteni az épüle­
tet, de nem sikerült.

* Eltulajdonított tehén. Körözsi Antal 
szentesi marúakereskedő a legutóbbi szegedi 
vásár alkalmával egy tehenét eladás végatt pár 
frt honorárium Ígérete mellett egy suhat :zra 
bízta, ki szívesen vállalkozott erre, és megbí­
zatását teljesitá is, azonban a megbízó in- 
tencziójával ellenkezőleg, — amennyiben a te­
hén mintegy ötven forintra rugó árával és 
a meg egy szűrrel egy korcsmának vette út­
ját, hova betérve, csapott a könnyen jött pénz­
zel olyan lakodalmat, hogy csak agy folyt a 
bor és a thea. Mire a fóljelentét folytán ke- 
tesni induló rendőrség a gatyában s mez tláb 
theázót megtalálta, csak a szűr s még meg­
levő 2 írttal tudott beszámolni. Most hűvösön 
van. —

* Az Önk. tűzoltó egylet zenekara hol­
nap, vasárnap délután a nagyerdei fürdő ud­
varán fog működni.

* Uj zenemüvek. Táborszky és Pirsch ze­
neműk er es kedésé ben Budapesten megjelentek. 
A legény bolondja Kóródi Péter pályanyertes 
népszínművének összes kedvelt dalai. 1. Nagt 
a világ, 2. Elment az én babám, Srentirmay tói. 
3. Ha nekem, Szentirmaytól. 4. Hervadj rózsám. 
5. Tó közepén. 6. Nem gondolok. 7. Amo 
egy ház. 8. Rászállott. 9. Kati lelkem. 10. Ez 
=| legény kérdezi. Ni. ni ni. Szentirmaytól. 11. 
Nincsen kedvem. 12. Isten tudja. Zettner Aran­
kától. 13. Jár a kis lány. Szentirmay Elemér­
től. 14. Barna szeretőmnek. 15. Áld meg Itten 
16. A toronyba. Bnekhangra zongorakiséretv: 
(vagy zongorára külön) alkalmazta Erkel Elek. 
Ára 1 frt 50. kr.

* Hirdetés. Vasmegye álispáni hivatalának 
f. évi máriius 22-kén 5905. sz. a. kibocsr'o i 
körirata folytán közhírré tétetik, hogy midőn 
az elől említett megye közönsége a Debreczen 
város hatóságához is megküldött s a kapitányi 
hivatalnál közszemlére kitett hidvám díjszabály 
rendeletét megállapította ahoz csatolt függe­
lékben aképea intézkedett, hogy tekintettel a 
nemesi osztály vámmentességi kiváltságára azon 
nemes származású utazók, kik eddigi privilé­
giumokat gyakorolni kívánják, nemes szárma­
zásukat a megye alispánja által kiállított bizo­
nyítvánnyal igazolni tartoznak.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Az első debreczen! árverési intézetben
kedden, f. hó 11-én árverés tartatik; mintán 
p-dig ezen üzlet április elseje óta tényleg be 
van szüntetve és csak névleg áll fenn, mig A 
benne lévő tárgyak visszavételnek, vagy elár- 
verőltetnek, szükséges tehát utóbbit minél na­
gyobb mérvben eszközölni s igy sok tárgy fog 
elárverez te tni, a. m.: arany és ezüst nemű ri, 
órák, tajtpipák, látcsövek, puskák, férfi és mi 
ruhák, bundák, kendők, csizmák, ciipők, fe­
hér-, asztal- és ágynemnek, képek, varrógí- 
pek, könyvek, 1 flóber, 1 törőksorsjegy, több 
mozsár, vasaló stb.

Az elárrerelendó tárgyak jegyzéke az ár­
verési megelőző vasárnap és hétfőn bárki által 
megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kiknek tárgyai el­
adattak, hogy a tárgyaikért bevett összeget, • 
mennyiben ez as előleget és illetéket túlha­
ladja f. é. junius végéig annál is inkább fel­
vegyék, mivel azon időn túl, a "leszámolásra 
adott határidő eltelvén, az intézet névlegi fen­
nállása it megszűnik és továbbá semmiféle 
Igényeknek met nem felel.

í



BIZTOSÍTÁSBA.
I ti ram

A „Magyar-Franc zia biztosi tó rész v.-társaság”
20 millió frankot, azaz 8 millió arany forintot tevő alaptőkével, melyből

£Q allMS ifimi» vigylt 4 atlltS isimy imlmt
készpénzben van befizetve és részint Budapest első rangú pénzintézeteinél, részint pedig m igyar Állam értékekben 
és elsőbbségekben van elhelyezve,

biztosit jégkárok ellen,
takarmány-füveket, kalászos-, hüvelyes- és olaj-n i vényeket, továbbbá szólót és doh ínyt,

kiválóan előnyös és figyelemre méltó feltételek mellett,
a mennyiben a megszabott — különben is jutányos — dijakból takarmányfttvcknél, kalászos-, hü­
velyes-, repcze- s egyéb olaj-növényeknél, valamint tatárka, köles, kender és más ke­
reskedelmi növényeknél; 507«,

szólő, komló és dohánynál pedig : 207«,
feltételesen leengedtetik s a biztosi tó kötvényen leiratik és csakis azon biztositó telek által 
leend (a bevallási ivén deciaráit módon és mérvben) utólag compensálando, a kik a társaságtól ez övben tényle­
ges (s a bevallásban meghatározott fokot meghaladó) kártérítést nyerendenek.

A dijak aratás utáni (illetőleg szüret vagy do hány-beváltás utáni) idő­
ben esedékessé leendő váltókkal is fedezhetők.

Biztosítási ajánlatok elfogadtatnak és részletes felvHágositisot adatnak alólirt főügynükség, valamint a 
vidéki ügynökségek által.

Debreczen, 1880. április hóban.
A „Magyar-Franczia biztosító részvény-társaság“ 

debreczeni fő ügynöksége :

H. KOSSÁ ALBERT,
• vezénylő-titkár.

2 E B S-t E C Z E 2T-
Alóürottak a nagyérdemű közönség állal előnyösen ismert

nagy vászon és fehérnemű raktárunkat,
SM Ä* t, «itt gyirtminyu =1.« m* k"a1' ' ►

len idényre dúsan berendeztük a kővetkezőkkel is u. ..

Mindenféle női ruhakelmék,
T,-Phnn PT,pne satin és egyéb mosé szövetekkel, továbbá úgy 
a bei-?mSt á külföld lefilsőbb gyártmányaiból színtartó

szép fekete Ternók, Chachmirok és selymekkel,
minden egyes csikkben a 1 e g p 1 e s ó b b t ó 1 a 1 e g d r á g á b b i g. 

Legnagyobb választékban tartunk az említetteken kívül meg:
szőnyegek és mindenféle butor-kélnjáket, ágy- és asztaiteritő készle­

teket, Jutta és csipke függönyöket, crepe, szatin es

krétán függöny szövetek
és egész szobafelszerelési czikkeket,

14B1Á1 4s lA$»i<JS61A$
rendkívüli nagy választékban,

GZKRNÄ MOSÓ FÉRFI RUHA-SZÖYETEKET,
a legjobb fajta kötő-pamutokat és mindenféle rövid árukat.

A fővárosban! üzlet telepeinkkel úgyszintén a iegelsőbb rendű gyá­
rosokkal való összeköttetéseink azon kellemes állásba helyeznék, hogy t. 
vevőinknek minden bár kevésbbi szakmádba vágó megrendeléseiket is tel­
jesíthetjük.

Teljes tisztelettel

Kiinac Jóxsef és Társa.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzékek és mintákat bérmentesen küldünk.

piacz-utczai üzletében a KIÁRULAS,
még csak

w- e hó végéig fog tartani
s miután még mindennemű

divatozikkek, ruha-selymek, ruha-kelmék, crettonok, bútor-kelmék, ágyteritők,
kész ruhák és felöltök, nagymennyiségben találhatók,

s ezek rendkívül olcsó áron adatnak el, figyelmeztetem a nagyérdemű közönséget a kedvező alkalmat el nem mulasztani, szükség­
leteinek beszerzését mielőbb eszközölni, mert

a kiárulás folyó hó végén he fog szüntet tét ni.
Tisztelettel

tömeggondnok.

Malii» Mű éi Maml| 1
Egy legközelebb megbukott, nagy Brittania ezüat-gyár csődtömegéből átvett és „valódi 

Brittania“ gyárjegygyel is ellátott Brittania eeüst áruk, melyek a gyár „valódi Brittania“ jegyével 
is ellátvák, minden áron, vágy helyesebben ingyen adatnak el. 6 frt 95 kr beküldése után, vagy 
akár utánvétellel is bárki megkaphatja a következő tárgyakat valódi becsértékük egy negyed ré­
széért és pedig:

6 drb kitűnő asztali kés brittania ezüst nyél és valódi angol pengével,)
6 „ legfinomabb villa, egy darabból brittania ezüst,
6 Ä „ brittania ezüst evőkanál, massiv készítmény.
6 „ „ „ kávéskanál legjobb minőség,
6 ” „ "* , késtartó r ^ ^ *
1 „ legfinomabb massiv brittania ezüst levesmerő-kanál,
1 „ . „ „ „ tej merő-kanál,
6 „ angol Victoria csésze, legfinomabban eieelálva,
2 „ díszes és hatásos asztali gyertyatartó,
1 „ brittania ezüst thea-szűrő,
1 w . „ „ czukor- vagy bors^artó, és
6 „ „ ' * tolás-tartó,
1 e „ „ kávétálcza (Tabblett.)

Mind a 45 tárgy, a legfinomabb, legtartósabb brittania ezüstből van készítve, mely egyedül azon 
érez, mely mindig fehér marad és a valódi ezüsttől még 25 évi használat után sem különböztet­
hető meg, amiért jótáll 1st vállalunk. Bizonyítékán! annak, hogy hirdetményem 

I IT nem a lapszik szédelgésen, 'm | 
ezennel nyilvánosan kötelezem magamat nem tetsző áruk visszavételére. Utalok a hozzám tömege­
sen beérkezett köszönőiratra, melyek közül időközönként bátor leszek egyet-egyet nyilvánosságra 
hozni. Aki tehát jó solid árut és nem haszontalan semmiséget akar pénzéért kapni, fordnljon csak

NELKEN L. Brittania-ezüst-ügynökségéhez BéCS ti MBMMlMMe
A fönt elsorolt garnitúrák rohamo' kelendőségnek örvendvén a megrendelések minél előbb teendők.

Minden más ezégek által hirdetett terítékek csak utánzatok. (183.)

•5.2 .= fi
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ÓRIÁSI
VÉGKIÁBULAS

az újonnan feltalált belgiai 
szabad revo ver es tefaucheux fegyvereknek.

Miuián a gyárnak pénzre van szüksége, 
nem tekinti a veszteséget; kinek jó fegyverre 
van szüksége, siessen minél előbb venni, mert 
soha ily alkalom nem nyujtatik többé ; még 
kapható: egynéhány szab.-revolver 7 m/m, 
fi-lörein, 50 lépés horderejű, felhúzott szab.- 
csovel, 1 db. hozzá illő tartóval és töltéssel, 
tökéletes, szépen sikárolt frt 3.90 és frt 4 50 
jobb fajták ; 1 db. 9 m/m revolver duppla moz­
góval, felhúzott csőrei 100 lépés horderejű, 
tartóval és töltéssel frt. 4.50 és frt. 5.50 (ugyan 
*z tökéletes 12 m/m nagyságú frt. 5 és 6. 
Minden egyes revolver jótállás mellett adatik 
el, és szab. fogantyúkkal is elvannak látra. 
Perknssió-fegyverek, 1-csövü frt. 5, 6 és 7 ; 
ugyanaz dupp'la-vadásafegyver frt 10 50, 12, 14, 
luiud a legjobb és damast- csövek kel. 5—6 fr- 
tig a legszebb női-revnlver, kicsi, a mellény­
zsebben hordható, 6-lövetti, töltéssel együtt. 
Löttichi 1 efau eh eux-va díszfegyver, legújabb 
szerkezetű felhúzott dnmastcsővel, darabja frt. 
20.50, 24. 28 a legfinomabb, metszéssel és anél­
kül, jótállás mellett, frt. 9.50 krtól 12.50 krig 
H ^egj°bb salon-Flóbert fegyverek, hátultöltő, 
tölthető golyó-kalapocskákkal és seréttel; 
hozzá ran czóliábla vasból.

Minden létező vadása-czikkeket eszköaöl 
a következő ezég :

Comptoir für Handel und Gewerbe.
Wien, FerdiHMdistraaae 11, 3. Stiege, 2. Stock.

Hirdetmény.
A debreczeui alföldi takarékpénztár 

részéről ezennel közhírré tétetik, misze­
rint a 696., 856., 956., 1401., 1576.,
1588., 1591., 1628., 1727,, 1834., 1872.,
1875., 1904., 1931., 1935., 1936., 1966.,
1971., 2026., 2074., 2082., 2116., 2123.,
2126., 2174. zálogio számok alatt elzá­
logosított tárgyak u. m. : arany és ezüst 
ékszerek, külömbféle értékpapírok, folyó 
év május hó 14-én délután 3 órakor az 
intézet irodájában nyilvános árverésen el 
fognak adatni.

Debreczen, 1880. ápril 24.
AZ IGAZGATÓSÁG.

(177.)

„Tisza“ biztositő társaság.
A „Tisza“ biztosító társaság, alapszabá­

lyai 18. §.-áoak értelmében f. éri május hó 
30 ik napján délelőtti 9 órakor Debreczen ben 
a városház nagytermében, rendkívüli közgyű­
lést fog tartani, melyre a t. ez. részvényesek, 
az alapszabályok 18, 19, 20 és 21-ik §§.-ai- 
nak értelmében tisztelettel meghivatnak.

Tárgy : A „Kisbirtokosok országos föld­
hitelintézetével“, jelzálogkölcsönök közvetítése 
tárgyában kötendő szerződés megallapitása. 

Debreczen, 1880. évi május hó 4-én.

A választmány

-A. d.e'forecizeiii

könyv, kö, atmyaads, s kártya- 
gyári réssvsay-lársöht

részvényeiből, a tegnapi napon kir. köz­
jegyző jelenlétében tartott 6-dik kisorso­
lásnál következő számokat viselő 22 drb 
részvény házatott ki : 13, 49, 25, 27, 
29, 30, 255, 299, 304, 307, 341, 348, 
361, 364, 372, 374, 375, 391, 392, 
404, 408, 425.

Ezen részvények az illető térit vé­
nyek beszolgáltatása mellett, az iparegye- 
aületi takarék- és hitelintézetnél — csa- 
pó-ittcza — daraboukéut 70 forint tőke 
visszafizetés és 10 forint járulékkal, ősz-; 
szesen 80 írtjával azonnal beváltatnak. 

Kelt Debreczen, 1880. május 1.
A felszámoló bizotts ág.

Érdemérmek
különböző

kiállításokról

(186.)

Eladó.
A kishegyesen 3 és 7, nyilas épii- 

letnélküli tanyaföld és a hatvan-utczai 
kertben 4 kapa szőllő minden órán el­
adó ; bővebb tudósítást ad csapóoi'.cza 
388. sz. alatt.

NAGY FEREMCZ, í
1 ügyvéd.

S/.átnos bizonyít­
vány a legelső or­
vosi tekintélyektől.

Harminca éven át jónak bizonyult

AiiatUerin szájvíz
Dr. POPP X. <3-.-től

cs. kir. udvari fogorvos, Becs, Stadt, Bognergasse 2. 
Minden más fogvizeknek eleibe teendő mint óv­

szer a fog és szájbetegségek ellen, kellemes iz és szag­
gal, a foghnst erősíti s mint haeonli hatlan fogtisztitó- 
szer szojgál. Egyszersmind kitűnő öblögető viz is to­
rokfájásoknál.

Bf* Hogy ezen közkedveltségü s nélkülözhet- 
lenné vált készítmény minden körök által megszerez­
hető legyen, különböző nagyságú palaczkokban van, és 
pedig 1 nagy palaezk 1 frt 40 krral, a középszerű pa­
la czk 1 írttal6 és egy kis palaezk 50 krral.

Dr. Popp Anatherin-fogpastája
a fogak tisztítása és épentartására a kellemetlen bűz 
és a fogkő elhárítására. Ára egy üveg szelencsének 1 

f frt 22 kr.

Dr. Popp illatus fogpastája,
évek hpsszn során át jónak bizonyult, mint a legkitű­
nőbb szer a szájüreg és fogak ápolása és fent&rtására. 

Ara darabonkint 35 kr.
Dr. Popp növényi fogpora,

tisztítja a fogakat, eltávolítja az oly kellemetlen fog­
köveket s a fogmáz folyton nyer iehéreóg és tideseg- 

ben. Ara dobozonkint 63 kr.
Dr. Popp fog-ólma a lyukas fogak önkiöntésére.

ILLATOS NÖVÉNYI SZAPPANOK
az arezbőr szépítése és javítására, s minden bőr tisztá- 
talanság éllen jónak bizonyult, lepecsételt eredeti cso­

magokban 30 krral. (2 )

kuty gy., Szopko gy.; Nagy-Bánya : Papp S. 
gy. ; Somlyó : Busz ka lg. és társa ; Tokaj : 
Kröezer A.; S.-A.-Ujhely : Beiebard testYérek 
és Deutsch János ; Dorog : Sanones gx ógy-z. 
uraknál.

Ajánlkozás.
Kulcsáruői állomást keres úri csa­

ládnál (különösen a vidéken) egy 23 
éves, csinos külsejű, s egészséges haja­
don, ki üt év óta, mint háztartóné, he­
lyen vau, s a

Mst&ffcás saladén teendőiben
nemcsak rendelkezni, hanem dol­
gozni is tud.

Czime a
„Debreczen“ kiadóhivatalában van-
(186.)

Szives tudomásul!
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A hamisítástóli oltalmazás végett figyelmeztetik 
- t. ez. közönség, miszerint az Anatherin szájvíz min­
den palaczkjának nyaka védjegygyei ván ellátva, (-Hy- 
gea és az aaatherin készítmények ezégé,) valamint 
azonfelül még minden palaezk egy külbo.ritékkal van 
ellátva, mely világos viznyomatban. a birdoalmi sast 
és a eséget tartalmazza.

Baktárak léteznek : Debrecsenben : SZ6- 
pessy A. nori^bergi kereak., Rottsehnek, Bolti 
N., Muraközy K. Caanak J. fű'-ierker., St Mi- 
halovits gyógy az. C. Tamásgy gyógy.«. Had- 
ház: Szilaj gyógyaz. B.-Újváros . Listkay F.

titkos betegségek
"bőrTsajolr

.gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi ta- ; 
nás egyedüli biztos gyógymódja szerint. .

—FOSS—!
és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak- ,j

Weis® Gyula
specialista gvégyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkor- ii 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik: széchónyi-utcza, gróf Dógen- 
fetd házában. — Bejárat a kis kapun.

ilovicsHedei; gy„ N.-KáUó : Mandl
gy-- Tizaa-X^Ok :-V.lkő gy., Munkács : Gotti er. c t R
Szinyér Váralja-: Kotier gy„ Steller fűszerkor., Heljrváltpztatás miatt mindenféle O i 

T K Ö V E K gyári áron alól kaphatók:
DEBRECZENBEN,

Kis-várad-utcza 2110. sz. a.
(145.)

Nánás : Újvári gy., Kurczag : Torjai gy.. De­
recske : BasaUiirgy., Ber.-Ujfálu : Sirréty L. 
gy., Nagyvárai: Hering L. gy., Nyiry gy., 
Janki Antal, Hn»ella A., Kno uraknál. Nagy- 
Károly : J ellnek gy.; Nyíregyháza: Bydes-

Debreceen, 1880. nyomatott Tiaaai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Egy évre lOfl 
ríl érre 6| 
Előfizetési 
fő-piac*, Vg

- kesztőeéj
Di

TEL EG OI 
KAROLY 
•Sf-rkeestóeéi

Az uraikl

Anglia fe| 
Áuztria felé.

Az uralkoj 
tatásra a korou 
hti magyar népi 
sóban Budapest 

Nem uj i 
története ismétli 
tria veszélyben 
jelent Magyaror 
odaadó áldozat 
. S ha a ma, 

zatot, hs a csalj 
ezrei fedték, ha 
mentette Ausztif 
téat? Ismét 
gyarorszáy,, s 
jit, mind-.ddig, 
lem nem fenyegj 
az osztrák csásj 

Nem min 
ezen visszás áll] 
szén a történek 
kodók közül m] 
öeélüei n „ 
Hanem a legujaa 
4zok a Magy&rq 
Äbb hivatalnoka 
rttl sütkérező ml 
hatalom egy mo 
gyarofszág tör 
•aktivei szentesi! 
solutizmus karja 
«izágot vonszol 

1867-ik év 
gyár nemzet, m 
meg a kormányt 
egyetlen mosolyt 
méltóságért, vág; 
ért készek Mag}" 
nevét is megtag 

Eskü köreit 
évnek egy bizon 
gon töltse, ez a. 
tatot;, és ezen t 
Ugyan az a vég: 
király, egyazersi 
legyen —- nagy; 
mert az itt laká 
gyár nemzetnek 
uralkodóját., min 
tanácsosai mellei 

yerhet tudomás 
ól. De meg t 
zánkban lévél 

ezer frt ud 
Uai csak tértik 

Hivatalos 
Budapesten híva 
eraikodó család 
*k kitéve. — k 
^kete színekkel 
figy«rne 
%di, hogy mag) 
alattvaló.

A fogadtató 
pest öszszes hiv 
ifük — megjeie:

Másnap kill 
Hndolf koronahe

A «PEBBECZÍ

így re a áő:
— B-gény, Dl

Fordi
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Valói 
«wn csodá 
iamit értse 
ndvarisa d 
t*m tehát, 
égésién eg 

Körit 
— N 

ters nr, 
i«M, Plya 
WQtwétienn 
rtiai . . . 
törvénynek 
**ea mértt 
•«y dühön 
óriássá, mi
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tsvé hozzá
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